

Заявленная Китаем политика озеленения инициативы «Пояс и путь» включает, прежде всего, создание условий для «зеленого» развития, расширения торговли экологическими продуктами и природоохранными услугами. Основными инструментами являются: внедрение экологических стандартов, механизм «зеленого» финансирования, формирование платформ для сотрудничества науки, бизнеса, системы управления и неправительственных организаций, а также меры принуждения бизнеса к экологически-ответственному инвестированию и отчетности перед обществом, совершенствование механизма научно-технического сотрудничества и внедрения научно-технических достижений в производство, снижающих негативное влияние на окружающую среду.

Политика включает также большой комплекс природоохранных мер, требования проведения стратегической экологической оценки (СЭО) и оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) в трансграничном контексте.

В настоящее время уже реализуется несколько инициатив в области устойчивого развития и зеленого развития, которые могут стать в экологические основы для зеленого развития со странами-партнерами «Пояса и пути». Это Альянс устойчивых городов «Пояса и пути», Международная коалиция зеленого развития «Пояса и пути»; разработка Принципов «зеленых» инвестиций для «Пояса и пути», Платформы больших экологических данных «Пояса и пути» и Инициативы сотрудничества Юг-Юг в области изменения климата ОПОП.

Применение основных положений эко-цивилизации в качестве направлений политики озеленения «Пояса и пути» и его сопряжения с ЕАЭС по мнению автора предполагает следующее:

- дальнейшее развитие права ЕАЭС в аспекте его «экологизации»;
- наделение полномочиями в области экологии одного из структурных подразделений ЕЭК, в будущем – создание специальной наднациональной структуры;
- разработка Концепции по внедрению принципов «зеленой» экономики в ЕАЭС;
- создание условий для стимулирования привлечения в страны ЕАЭС «зеленых» технологий и «зеленых» инвестиций и обмену экологических технологий;
- внедрение стандартов «зеленого» финансирования в деятельность банков, фондов, которые финансируют инвестиционные проекты на территории ЕАЭС, также инвестиционное и производственное сотрудничество с КНР;
- разработка и внедрение на уровне ЕАЭС единых «зеленых» стандартов производства и потребления;
- гармонизация платежей за загрязнение окружающей среды в странах – членах ЕАЭС;
- формирование образцовых зон экологического сотрудничества стран – членов ЕАЭС и др.
- создание зеленых цепочек поставок различных типов с экологическими цивилизационными стандартами и стратегиями закупок; обеспечение того, чтобы КНР и международные предприятия соблюдали экологическую цивилизационную корпоративную социальную ответственность; и улучшение международного сотрудничества в области «зеленой» науки и техники.

УДК 338.48

НОВЫЙ ШЕЛКОВЫЙ ПУТЬ КАК ПЕРСПЕКТИВА РАЗВИТИЯ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РБ

Ахрамович М. А., Терещенко Д. С.

Филиал МГЛУ «Лингвогуманитарный колледж»

e-mail: ustinowi4.alla@yandex.ru

Summary. More than 2 thousand years ago, there were several trade routes and mass movements of people on the Eurasian continent. Subsequently, they were called the Great Silk Road. Head of State and General Secretary of the CPC Central Committee Xi Jinping during his state visit to Kazakhstan proposed to revive the legendary Great Silk Road. The Republic of Belarus was among the first to support the initiative and is actively cooperating with the members of the Shanghai Cooperation

Organization. The development of the tourism industry as a highly profitable sector of the economy is an important factor in the social development and cultural recovery of Belarus. Joining the SCO will increase the number of foreign tourists.

Более 2 тыс. лет назад на евразийском континенте существовало несколько путей торговли и массовых перемещений людей. Они проходили через территорию современных Китая, Кыргызстана, Казахстана, Монголии, Индии, Турции, Ирана, Греции, стран Закавказья. Впоследствии их назвали Великим шелковым путем. Он стал первым в человеческой истории трансконтинентальным маршрутом. Основной ценностью Великого шелкового пути являлись «мир и сотрудничество, открытость и толерантность, взаимное заимствование и обмен опытом, взаимная выгода и общий выигрыш». Помимо обмена ценными товарами, в первую очередь шелком, благодаря Великому шелковому пути между восточными и западными цивилизациями происходил настоящий культурный обмен религиозными и философскими учениями. Этот путь способствовал прогрессу человеческой цивилизации в целом, развитию и процветанию близлежащих к нему стран, в частности. Великий шелковый путь являлся символом общения Востока и Запада, однако быстрота морского передвижения, возможность транспортировать значительно большее количество товаров, относительная дешевизна перевозок стали приводить к тому, что с конца XV в. значение сухопутного Великого Шелкового пути начинает падать.

В сентябре 2013 года Глава государства и Генеральный секретарь ЦК КПК Си Цзиньпин во время государственного визита в Казахстан предложил возродить легендарный Великий Шелковый путь как новую модель сотрудничества Китая с Центральной Азией, Ближним Востоком и Европой, как новую «инициативу по сотрудничеству и концепцию развития». ШОС как раз предоставляет широкую платформу для реализации данного проекта.

Республика Беларусь в числе первых поддержала инициативу Председателя КНР Си Цзиньпина о создании Нового Шелкового пути и концепцию «Один пояс и один путь». Уже в 2014 г. Министерство экономики начало консультации, подписав официальный протокол с Министерством коммерции КНР – нашим партнером по торгово-экономической межправкомиссии и одним из четырех ключевых государственных органов, ответственных за реализацию концепции «Пояс и путь» в Китае. Республика Беларусь в рамках реализации многовекторной внешней политики активно взаимодействует с участниками Шанхайской организации сотрудничества, которая была основана 15 июня 2001 года лидерами Китая, Казахстана, Таджикистана, Киргизии и Узбекистана. На сегодняшний день ее целью является торгово-экономическое сотрудничество и реализация совместных инвестиционных проектов, способствующих процессам интенсификации социально-экономического развития стран. С 2010 года Беларусь находится в роли государства-наблюдателя, наравне с Афганистаном, Ираном и Монголией. 16 сентября 2022 года лидерами ШОС было объявлено о начале процедуры по предоставлению полноправного членства нашей страны в данной организации.

Республика Беларусь, включившись в данный проект, ожидает получить дополнительные финансовые ресурсы, обеспечивающие инвестиционные и инновационные проекты, которые позволят выпускать продукцию нового поколения, провести масштабную модернизацию белорусской промышленности, транспорта, сферы услуг и государственного и корпоративного управления. Таким образом, для Беларуси ШОС может стать «окном» на Восток.

В Программе многостороннего торгово-экономического сотрудничества государств-членов ШОС до 2035 года, принятой в 2019, в качестве приоритетных направлений дальнейшего развития выбраны различные сферы, такие как торговля и инвестиции, банки и финансы, транспорт и логистика, промышленность, сельское хозяйство, энергетика, таможня, инновации, информационно-коммуникационные технологии, пространственное развитие, межрегиональное взаимодействие, экология, образование, а также туризм.

Развитие туристической отрасли как высоко-прибыльного сектора экономики является важным фактором социального развития и культурного подъема Беларуси, ведь ШОС обладает очень высоким туристическим потенциалом, около 3,5 млрд человек на 2022 года, что составляет чуть меньше половины населения Земли. Вступление в ШОС позволит увеличить численность иностранных туристов, посетивших Беларусь, однако и сейчас происходит увеличение числа иностранных туристов, а именно студенты, приезжающие из Китая получать образование в нашей стране, являются потенциальными потребителями туристического контента. В связи с этим мы разработали туристические программы для приезжих, которые позволят им наиболее эффективно познакомиться с культурой и историей Беларуси.

Для создания туров мы провели опрос учащихся Филиала МГЛУ «Лингвогуманитарный колледж», о том, какие, по их мнению, места наиболее сильно отражают культуру Беларуси, ее быт и какие достопримечательности они бы обязательно посоветовали к посещению туристу.

Зимний тур «Зимняя сказка в Беларуси». Деревня Семежево – Беловежская пуца: 1. В 2009 году уникальный белорусский народный обряд «Колядные цари», который существует только в деревне Семежево (Копыльский район, Минская область), вошел в Список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО. Сам обряд объединил элементы карнавала и народной драмы. Его украшением стали самобытный фольклор, декоративно-прикладное искусство (костюм, предметы быта), особые рождественские блюда национальной кухни. 2. Ожившей сказкой Беловежской пуцы является «Помесье белорусского Деда Мороза», где можно окунуться в волшебный чарующий мир, созданный умелыми руками мастеров – резчиков по дереву. Помесье – это продолжение завораживающей магии древнего леса, созданная людскими руками сказка, которая естественно вписывается в его колорит.

Летний тур «Изюминки Беларуси». Замковый комплекс «Мир» – Национальный историко-культурный музей-заповедник «Несвиж» – Александрия: 1. Замковый комплекс «Мир» – уникальный памятник национальной культуры Беларуси, включенный в 2000 году в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО. На территории комплекса представлены Мирский замок XVI–XX веков, церковь-усыпальница князей Святополк-Мирских, домик сторожа, руины дворца последних владельцев, флигель, придорожная часовня, английский пейзажный парк с прудом, остатки итальянского сада, земляные валы с бастионами. Двери Мирского замка всегда открыты для тех, кто ищет ярких впечатлений от общения с живой историей Беларуси! 2. Историческая ценность одного из древнейших Дворцово-парковых комплексов Европы, завораживающие своей красотой дворцовый ансамбль и прилегающие к нему парки, аутентичная атмосфера средневековья и современные технические возможности делают музей-заповедник «Несвиж» уникальным местом на территории Беларуси. 3. На Шкловщине в живописном месте на берегу Днепра расположилась Александрия. Это место, где наиболее ярко и масштабно отмечают Купалье – древний праздник, овеянный большим количеством легенд и преданий, в котором переплелись язычество и христианство. В Александрии древний праздник перерос в фестиваль «Купалье» – теперь уже республиканский. Возле моста, соединяющего Александрию и Копысь, Могилевскую и Витебскую области, он проводится уже десять лет подряд. Традиции, передаваемые из поколения в поколения, здесь переплелись с современными развлечениями.